Anrebpa. Mnasa
0. OcHoBHble
MOHATUA.

A. B. Kapnos

Anrebpa. [naga 0. OcHOBHblE NOHATUS.

. B. Kapnos

2023



KO.ﬂbLl.O n none Anre6pa. nasa

0. OcHoBHble

e [lyctb K — MHOXECTBO, 3/1eMeHTbl KOTOPOro Mbl Dyaem noHATMA.
HasbIBaTb Yucaamu. Ha muoxectee K onpegeneHsl age onepauuu . B. Kapros
+ :KxK—=K un -:KxK-=K.

1) Accounatusrocts + Va,b,c € K (a+b)+c=a+(b+c).
2) KommyTatusrocts + Va,be K a+b=b+ a.

3) Honb 30 K: a+0=a

4) ObpaTHblii snemeHT no + VYae€ K 3(—a) € K: a+(—a) =0.
5) AnctpubyTnsHocTs

Va,b,ce K (a+b)c=ac+bc wun a(b+c)=ab+ ac.

6) AccounatusrocTs - Va,b,c € K (ab)c = a(bc).

7) KommyTatusHocts - Va, b € K ab = ba.

8) Eantuua - Jle K: a-l=1-a=a.

9) ObpaTHblii 3n1eMeHT no -

Vae K\ {0} 3(a)teK:a-(a)t=(a)t-a=1

e Boinonneno 1 — 6: K — kosbLjo.

e Buinonneno 1 — 7: K — koMMyTaTuBHOE KOJbLIO.

o Buinonneno 1 — 6 n 8: K — kosbuyo ¢ 1.

e Buinonneno 1 —6, 8 9 : K — tesno.

e Buinonneno 1 — 9 : K — nosne.



Anrebpa. Mnasa

CBOMCTBO ]. 0. OcHoBHble

MOHATUSA.

Honb B konbuye K eguHcTBeEHEH. Y a—

Hokazatensbcteo. [Myctb ectb gBa Honsi: 01 m 02, Toraa:
01 =074+ 02, =05+ 07 =05.
O

Ceoiicteo 2
Ans noboro a € K, obpaTHbIli 51€MEHT 110 + €4NHCTBEHEH.

HokazaTensbcTeo. lNycTb ecTb ABa 0bpaTHLIX 1eMeHTa No +

ans a€ K: by n by. Torpa:

bi=b1+0=b1+(a+ b)) =(b1+a)+ by=0+ by = by.
O

Csoiicteo 3

Vae K —(—a)=a.

[Nokazatenscteo. a=a+ ((—a)+ (—(-a))) =

= (a+(=2)) + (=(=2)) = (=(=2)). O



CBOMCTBO 4 Anrebpa. nasa

0. OcHoBHble

B konbue He bosiee ogHON equHULbI. nomsTUsI.
Hokaszatenscteo. [yctb ectb aBe eguHuubl: 17 n 1. Torga: A.B. Kapnos
1,=1; -1, = 1,. O
Onpegenexne

Mycte K — konbuo ¢ 1. dnemenT a € K obpatumsiii, ecaun
cyuiectsyeT a ! € K.
[ B none BC€ HEHYNEBbIE 3NIEMEHTDI O6paTVIMbI.

CeoiicTteo 5
lycte K — konbuyo ¢ 1. Torga ans noboro a € K cyuectsyet He
bosiee yeM oauH 0bpPaTHbIN SJEMEHT MO -.

Hokaszatensctso. [ycTb ecTb ABa 0bpaTHbLIX 3/1eMeHTa No - Ans
a€ K: by n by. Torga:
b1:b1~1:b1-(a-b2):(b1-a)~b2:1~b2:b2. D
Csoiicteo 6

lycts K — konbyo ¢ 1. Torga gns moboro obpatumoro a € K

einonHeHo (a~1)71 = a.

[okazaTtenscteo. a=a-l=a- (a7t -(a71)7 1) =
—(a-aY) () =1 (a )= (2L 0



Anrebpa. Mnasa
0. OcHoBHble

CeoticTtgo 7 nonaTIA;
_0 _ 0 A. B. Kapnos
Hokazatenscteo. Cnegyer us 0+ 0 = 0. O

CeoiicTeo 8
Ecim K — kombyo c 1, To171 = 1.

HokasaTenscteo. Cnegyet ns 1-1 = 1. 0

Onpepgenexne

e Buiuntanne — ato npubasnenue obpaTHoro snemeHTa no
_I_

a—b:=a+(-b).
e [leneHune Ha obpaTUMBIA 37eMEHT b — 3TO yMHOXeHMe Ha
bfl

a._ 5. k1
E.—ab .



Anrebpa. Mnasa

Moanone n nogkonbLo G LI

MOHATUSA.

A. B. Kapnos

Onpegenexne

e ycte K C L, npuyem 0ba oHn — KoAbLA C OAHUMU U
Temu xe onepauusimn + u -. Torga K — nogkonbuo L, a L
— Hagkonbuo K.

e [yctb K C L, npnyem oba oHM — Monsi C OAHUMUN 1 TEMU
e onepauusimn + u -. Torga K — nognone L, a L —
Hagnone K.



Jlemma 1

lycte L — konbyo, K C L. lycTb BbinoaHeHb! caegyroLme
ycnoBus:

1° 3amkHyToctb no +Va,be K a+be K.
2° 3amkHyToctb o - Va,be K a-be K.

3° CyuwecTtBoBaHne obpaTHOro snemeHTa no +
Vae K d—-aekK.

Torpa K — kosbyo, a 3HauuT, nogkosasyo L. Ecan L —
kommMmyTaTusHo, 70 K Toxe.

[okasaTtenbctBo. @ Ycnosus 1° n 2° o3HavatoT, 41O + 1 -
KOPPEKTHO onpegesieHbl B K.

e ACCouMaTUBHOCTb 11 KOMMYTaTUBHOCTb +,
accouMaTUBHOCTL -, KOMMYTATUBHOCTb - (ecnu ecTb)
HacnedytoTcs us L.

Paccmotpum ntoboli anement a € K. Torga —a € K, a
3HaumT a—a=0 ¢ K.

Anrebpa. [nasa
0. OcHoBHble
MNOHATUA.

A. B. Kapnos



Anrebpa. Mnasa
0. OcHoBHble

Nemma 2 noHATH.
Mycts L — none, K C L. lNycTeb BoinosiHeHs! caegyroiyue A B. Kapnos
YCA0BUSA:

1° 3amkHyTocte no +Va,be K a4+ be K.
2° 3amkHytoctb o -Va,be K a-beK.

3° CywectBoBaHue 0bpaTHOro snemeHTa no +

Vae K 41 —-acK.

4° CyujecTBoBaHne obpaTHOro 3JleMeHTa o -
VaceK,a#0, 3(a)lekK.

Torna K — none, a 3HaqynTt, nogmnone L.
HokazsaTtenbctBo. o [lo Jlemme 1, K — koMmmyTaTuBHOE
nogkosibLo L.

e OcTtaercsa npoepuThb cyuiectsoBaHue 1 B K.

PaccmoTpum ntoboii HeHynesoii anemenT a € K. Torga
aleK,asnauut, a-al=1€K. O



rOMOMOp(bI/I3M Anrebpa. Mnasa

0. OcHoBHble
MNOHATUA.

Onpegenexne

e llyctb K, L — konbua. OTobpaxeHue f : K — L Ha3biBaeTcs
romomopcusmom, ecin V a, b € K:

f(a+b)="r(a)+f(b) wn f(ab)=f(a)f(b).
Slapo romomopdusma f — sto Ker(f) = {x € K : f(x) = 0}.

A. B. Kapnos

Ob6pas romomopdusma f — ato
Im(f)={yel:3IxeK:f(x)=y}

CeoticTeo 1
Ecan f . K — L romomopepusm, 1o f(0k) = 0.

[Hokazatensctso. f(0x) = f(0x + O0x) = f(0k) + f(0k). Boruuras
u3 neBoil u npasoii Yacreii f(0x), nonydaem f(Ox) = 0;. O
CeoiicTBo 2

Ecan f : K — L romomopghusm, 1o f(—a) = —f(a).

[Nokazatenscto. 0 = f(0k) = f(a+ (—a)) = f(a) + f(—a).
BbiuuTas n3 nesoii n npagoii vacteii (a), noayyaem

—f(a) = f(—a). O



Jlemma 3

Mycts K, L — konbua, f: K — L — romomopchusm koned.

Torpa:

1) Ker(f) — nogkonbyo K.

2) Im(f) — nogkonbyo L.

[okasatenbctso. [JJocTaTouHO NpoBEpUTL YCNOBUS U3
Jlemmbr 1.

1) e MNyctb a, b € Ker(f). Torpa

f(a+ b) = f(a)+ f(b) =0+ 0 =0, cnegosatensHo,
a+ b € Ker(f).

e f(ab) = f(a)f(b) =0-0 =0, cnegoBaTensHo,

ab € Ker(f).

° f(—a) = —f(a) = —OL = OL.

2) e Myctb v,y € Im(f), a x,x" € K Takosbl, 4To f(X) =y

nf(x)=y"

e Torpay+y =f(x)+f(x)=Ff(x+x") €lm(f) n
y -y =f(x)-f(x') € Im(f).

o —y = —f(x) = f(—x) € Im(f).

Anrebpa. [nasa
0. OcHoBHble
noHATUSA.

A. B. Kapnos



Tunsl romomopcusmos RUTREEE, [AEED

0. OcHoBHble
noHATUSA.

e lNycts f: K — L — romomopduam koned.
A. B. Kapnos
e Ecin f — nnbekuus, To f — MoHoMoOpdu3Mm.

e Ecan f — cropbekuns (1o ectb, Im(f) = L), 1o f
—3numMopdusM.

e Ecan f — buekyus, To f — nsomopdusm.

e Izomopcusm = moHomopcusm + anumopduzm.
Jlemma 4

Mycts f : K — L — romomopghuzm koney. Torga f —
mMoHomopepusm, ecan n Toabko ecam Ker(f) = {0}.

[okazaTenscteo. = e Ecaim f — moHomopdpuam, To f —
NHBEKLNS.

e MNyctb a € Ker(f). N3 f(a) = 0 = £(0) cneayet, yto a =10
(Tak Kak f — nHBEKLMSA).

< e [lyctb f(a) = f(b). Torpa f(a— b) = f(a) — f(b) =0.
e 3Hauut, a — b € Ker(f) = {0}, otkyaa a = b. Takum
obpa3zoM, f — WHBEKUMS, @ 3HAYUT, MOHOMOPU3M. |



ﬂeM Ma 5 Anrebpa. [nasa

0. OcHoBHble

Mycts f 1 K — L — usomopepusm konew. Torga m f~1: L — K — nowsTIA.
n3oMopu3m Koney. . B. Kapros

NokaszaTtenscteo. e [JocTaTO4HO f0OKa3aThb, 4To 1 —
romomopcusm (Tak Kak oTobpaxeHue, obpatHoe K buekunn —
brekyus).

e Paccmotpum ntobble a, b € L.
o Myctb w = f~Ya+ b) — f~1(a) — F1(b). Tak kak f —
romoMopusm, nMeem

f(w) = f(f*(a+b))—f(f~*(a)) - f(F}(b)) =a+b—a—b=0.

e N3 (f(w) =0 =f(0) n Toro, 4to f — buekums, cnegyet w = 0.
e CneposaTensho, f~(a+ b) = f~(a) + F~1(b).

e MNycts z = f~1(ab) — f~1(a)f ~1(b). Tak kak f —
romoMopcusm, nmeem

f(z) = f(f~Y(ab)) — F(f~*(a)) - F(F (b)) = ab — ab = 0.

e 13 f(z) =0 = f(0) u Toro, 4to f — buekuus, cnegyet z = 0.
CneposatensHo, f~1(ab) = f~1(a) - f~1(b). O



Onpepgenexne Anre6pa. Mnasa

0. OcHoBHble

Ecnn cywecteyeT nzomopcusm f : K — L, To roBopsT, 4TO 3TN nowsTI.
KoAibLa nsomopdHbl. ObosHaveHne: K ~ L. . B. Kapnos
Teopema 0

~ — OTHOLLUEHWNE IKBUBAJEHTHOCTU HA MHOXECTBE BCEX KOJIEL].
HokazaTenscteo. @ PedhiekCBHOCTL 04EBUAHA: TOXKAECTBEHHOE
otobpaxetue id : K — K (3agaHHoe dopmynoii id(x) = x ans
Bcex x € K) o4eBUAHO, SIBASIETCA N30MOPU3MOM.
e CuMmmeTpuyHOCTb aokasaHa B Jlemme 5.
o [lokaxem TpaHsuTtusHocTb. lNycts K, L, M — konbua, K >~ L n
L~ M.
e Torpa cywectsytoT usmopcusmel f : K - Lug: L — M.
Hokaxem, 4to nx komnosuums g - f : K — M (3agannas
npasunom gf (a) := g(f(a))) Takxe siBasieTcs n3oMoppusMom.
o Komnosuuus buekuyunii g u f, oveBugHo, sasieTcs buekuueii.
e [lposepum, yto gf — romomopdunam konew:
gf(a+b) = g(f(a+ b)) = g(f(a) + f(b)) = g(f(a)) + &(f(b)) =
gf(a) + gf (b);
gf (ab) = g(f(ab)) = g(f(a) - f(b)) = g(f(a)) - g(f(b)) =
gf(a) - gf(b). 0l



I/I,D.eafl Anrebpa. nasa

0. OcHoBHble
MNOHATUA.

A. B. Kapnos
Onpegenexne

Mycte K — kommyTaTueHoe Konbuo. Muoxectso | C K — ugean
B K, ecnin | — nopkonbLo K 1 BbINOJIHEHO CefytoLLee YCIOBUE:

Vxe KuvVael ax € 1.
e B nobom konbue K ecTb aBa “HenneTepecHbiX' naeana: sto {0}
nK.

Jlemma 6

lyctb K — kommyTaTusHoe konwyo, | C K. [lycTb BbinonHeHb!
caegyroume ycaoBusi:

1° 3amknytocts no +Va,bel a+bel.

2° 3 obpatHoro snementa no +Vael I(—a)el.
3° 3amkHyTOCTH NO - Ha semeHTbl K Vx € K uVa € | ax el

Torna | — ngean s K.

Hokazatenscteo. e o Slemme 1, | — nogkonbuo K.

e Tenepb no ycnosuto 3° HECNOXKHO MOHATb, 4TOo | — mnaean. O



ﬂeM Ma 7 Anrebpa. Mnasa

0. OcHoBHble

lyctb K — kommyTaTusHoe konsyo, ¢ : K — L — romomopgpuzm TERE:
koney. Torga ker(p) — ugean s K. A.B. Kapros
[Nokazatenscreo. ® Mo Jlemme 3, ker(yp) — nogkonbuo K.

o MNyctb a € ker(¢) n x € K. Torpa

p(ax) = p(a) - p(x) =0 p(x) =0, a 3HaumT, ax € ker(p)

o Mo Jlemme 6, ker(¢) — npean & K. O

Jlemma 8

lMyctb K — kommyTatusHoe kosabuyo ¢ 1, | — ugean 8 K, a x € |
— obpatumbiii snement kosbya K. Torga | = K.

[okazaTensctso. @ Tak kak x 1 € K n x € |, Mbl nmeem
l=x-x"lel.

eVyc Kumeem y =y-1€ /. 3naunt, | =K. O
Cnencteue 1

Mycte K — none, a | — ugean 8 K. Torga | = K wan | = {0}.
[HokazaTenscreo. o Mpegnonoxum, 4o | # {0}. Torpa Ja €/,

a# 0. Tak kak a — obpaTuMbIii 31eMeHT (Kak BCe HeHyreBble
anemenTbl nonst), I = K no Jlemme 8. O



CJ‘IG,EI,CTBVIe 2 Anrebpa. nasa

0. OcHoBHble

lycte K — none, L — konbyo, a f : K — L — romomopcpuzm noHsTUs.
koney. Torga ambo Im(f) = {0}, ambo f — moHomopghu3sm. 4. B. Kaprios
Hokazatensctso. e Mo Jlemme 7 ker(f) — ugean 8 none K.

e Torga no Cnegcreuto 1 nnbo ker(f) = K, nubo ker(f) = {0}.

e Ecnu ker(f) = K, o Im(f) = {0}.

o Ecan ker(f) = {0}, To f — moHomopdusm. O

Onpegenexne

Mycte K — kommyTaTueHoe konbuo, M C K. Torga

(M) :={mixy 4+ +mexs - my,....ms € M, xq,...,xs € K} —
naeasn, nopoxaeHHslii MHoxectsom M (3pecs Konu4ecTso

3/1IEMEHTOB S He (PUKCMPOBAHO N MOXET ObITb J1tODLIM
HaTypasibHbIM YUC/IOM).

e Vlgean, nopoxaeHHblii M — MHOXeCTBO BCEX JIMHERHbIX
KoMbuHauwuii anemeHToB U3 M.

Onpegenenne. [lycts K — KOMMYTaTUBHOE KOJbLO.
1) Mycte m € K. Torga mK = {mx : x € K} — rnasHbiii ngean.

2) Ecnu Bce npeansi B konbue K — rnastble, To K — ko/bLo
[1aBHbIX UeasoB.



Anrebpa. [nasa
0. OcHoBHble
noHATUSA.

Jlemma 9
[Mycte K — kommyTatusHoe konsyo, M C K. Torga (M) —
ngean B K.

A. B. Kapnos

HokazsaTenbcTBo. @ Hy>xxHO npoepuTh ycnosusi u3s Jlemmol 6.
e MycTb a, b € (M). Torga cywecTBytoT Takune

my,...,ms €M, ay,...,as,b1,...,bs € K, uT0
a=aim+---+asmsn b=bymi+ -+ bsms (MOXHO
CYMTaThb, 4TO @ N b — NUHeliHble KOMOVHALNM OJHUX 1 TEX
xe anemeHtoB M, npu HeobxoaumocTn fobasne cnaraemble
C HyneBbIMU KO3bDULMEHTAMM).

o —a=(—a)m + -+ (—as)ms € (M).

e Torpa a+ b= (a1 + b1)m + -+ (as + bs)ms € (M).

e [Ins noboro x € K, ax = (ayx)m1 + - - - + (asx)ms € (M).
e Vcnosus Jlemmbl 6 nposepetbl, a 3Hauut, (M) — npgean

B K. O



CpaBHeHuve no moaynto uaeana (UREEEE, (e

0. OcHoBHble
MNOHATUA.

e [lyctb K — koMMyTaTuBHOE KonbLo, | — naean B K. . B. Kapros
Onpegenexne

Mycts a,b € K. Torga a =; b (nnm, 470 TO e camoe,
a=b (mod I)), ecnm n Tonsko ecnm a — b € /.

Jlemma 10

= — OTHOLLUEHNE IKBUBAJIEHTHOCTU (TO €CTb, PEPIEKCUBHO,
CUMMETPUNHHO N TpaH3l/ITI/IBHO).

HokasaTenbcteo. ® a =) a, Tak Kak a—a =0 € [.

e Ecnma=; b, toa—bel. 3naunt, b—a€l, orkyma b =) a.
eEcma= bub=,c,toa—b,b—c € l. 3naunT,
a—c=(a—b)+(b—c)€l, otkyga a= c. O
Onpegenexne

Bbl‘-IeT no MOp'yJ'IIO naeana I — 3TO KJ1aCC 3KBUBAJIEHTHOCTN NO =;.

o PaznunyHble BblyeThI He nepeceKkaroTC. KOJ'IbLI,O K p336|/|To Ha
BblYEThbI.



CDa KTOpK()J'I bLO Anrebpa. Mnasa

0. OcHoBHble

e [Ins a € K BblYeT, COCTOSILMIA N3 SNEMEHTOB KOJIbLA, nonATA.
CPaBHUMBIX C a, KaK npaBuio, byaem obosHavaTh Yepes a. 4. B. Kapnos

e /13 onpegenerus cnegyer, wtoa=a+ Il ={a+x : x € l}.

Onpegenexne

e [lyctb K — komMyTaTuBHoe KonbLo, | — ngean 8 K.
®axtopkonsyo K/ :={a : a€ K}.

o3+ b:=a+ b; 3-b:= ab.

Jlemma 11

+ un - B K/I onpegenensi koppekTHo.

JNokasaTtenscteo. o MycTb a = a’, To ecTb, 3 = a’. DTO O3Hauaer,
yto a — @ € . [lokaxkem, 4TO OT 3ameHbl a Ha &’ pesynbTaT + u -
He N3MEHUTCS:

atb=a+b <= atb=d+b < atb—(a+b)=a-a €/,

a-b=a-b < ab=,ab <
ab—(d'b)=(a—a)bel<=a-3a el O



Anrebpa. [nasa
0. OcHoBHble

Teopema 1 RatiTi
o K/I c onpegenenHbiMu Bbile + 1 - — KOMMYTaTUBHOE KOJIbLIO. 4. B. Kapnos
e Ecim K — konbyo ¢ 1, o K/I — toxe. Ecan npu atom a € K

— obpatumsiii anemenT B K, T0 3 — obpatumsiii 8 K /1.

Hokazatenbcteo. @ Tak kak 3+ b = a + b, n3 accounaTUBHOCTN U
KOMMyTaTuUBHOCTU + B K ClefyeT accounaTUBHOCTbL 1
KoMMyTaTuBHOCTL + B K/1.

e Tak kak 3 - b = ab, 3 acCOLMATMBHOCTM 1 KOMMYTaTUBHOCTH
yMHOXeHUs B K cneflyeT accoLnaTMBHOCTb N KOMMYTaTUBHOCTb
ymuoxerus 8 K/1.

e [lnctpnbytnsHoCTs:
ab+c¢)=a(b+c)=ab+ac=3-b+3-c.

e Honb — 370 0.

e ObBpaTHbIli NO CNOXKEHUO: —3a := —a.

e Egunnua: ecin 1 € K, 7o 1 — eannnua 8 K/1.

e Ecnn a € K — obpatumsiii, To (3) 7! := a—1 — obpatHbiii

B K/I. O



Teopema o romomopcusame konet, CAICEED [RELD

0. OcHoBHble
MNOHATUA.

TeopeMa 2 A. B. Kapnos
lMycts K, L — kommyTaTtusHele koabya, f : K — L —

romomopepusm. Torga K /Ker(f) ~ Im(f). Bosee Toro,

otobpaxenue f . K/Ker(f) — Im(f), 3agaHHoe cpopmynoii

f(X) := f(x), sBnsercs nsomopusmom roney.

JokasaTtenbcTeo. o [lokarkeM KOPPEKTHOCTb onpegeneHus f.
Mycte X = y. Torga x — y € Ker(f), a 3HaunT,

f(x)=f(y) +f(x—y)=f(y) +0=f(y).

o Tenepb sicHo, 4TO f — romoMopusMm:
f(x+y)=f(x+y)=~f(x+y)=~1(x)+f(y) =£f(x)+(¥);
f(x-y)=f(x7y) =f(xy) = f(x)f(y) = £(x) - £(¥).

o OyesngHo, f — clopbekuus: Yy € Im(f) Ix € K Takoii, 4to
y = f(x). Torga n y = f(X).

o Myctb 3 € Ker(f). Torpa 0 = £(3) = f(a), a 3nauuT,

a € Ker(f), otkyga cnepyer 3 = 0. CnegosatensHo,

Ker(f) = {0}.

o Takum obpasom, f — nsomMopcusm, a 3HaYNT,

K /Ker(f) ~ Im(f). O



Mone 4YacTHbIX Anre6pa. [nasa

0. OcHoBHble

e [yctb K — koMMyTaTuBHOE KOMNbLO 63 genuteneii Hons (To noHATIA.
ecTb, ecnu a,b € K nab=0, 10 a=0wum b=0). A.B. Kapros

o ObozHaunm uepes M mHoxecTso BCex Apobeii ¢, rae a, b € K,

b 0.

o [lyctb 7 ~ & <= ad = bc.

CgolicTeo 1

0 c —
™~ d <— ¢c=0.

Hokazatenscteo. <=. Ecim ¢ =0,100-d=0=b"-0.
=. % ~ 5 = 0=0-d = bc. Tak kak no onpegeneruto b # 0, a
nenntenein 0 B K net, ¢ = 0. O

CgolicTBO 2
2~ E = c=d.

a d

[HokazaTensctBo. OuesugHo, a # 0. CnegosaTensHo, g ~ 5 <
ad=ac <= a(d—¢c)=0 <= d—c=0 < c=d. O
CeoiicTo 3

Cokpauwienune ppobu. ;7 ~ 2= npu ¢ # 0.

Hokazatenscteo. abc — bac = 0. Cl



Anrebpa. [nasa
0. OcHoBHble
MNOHATUA.

A. B. Kapnos

Jlemma 12
~ — OTHOLUEHWNE SKBUBAJIEHHOCTH.
[okasatenbctBo. @ PechnekcnBHOCTL o4eBMAHA.

e CIMMETPNYHOCTD.
2~g & ad=bc & cb=da —

~

Qln
oo

e TpansuTueHoCTb. Ecnm £ ~ 5 u 5 ~ 7, To ad = bc un
cf = de.
e Ecin xota 661 ogHo u3 a, ¢, e pasHo 0, To no Ceoiictey 1

paBHbl 1 ABa Apyrux. Torpa ¢ ~ 7.

e [ycts 0 ¢ {a, c,e}. Torga nepeMHOXNUM NONYHEHHbIE
paBeHCTBa U cokpaTuM Ha cd # 0:

adcf:bcde:af:be:%rv% O



Onpegenerue

Anrebpa. Mnasa
0. OcHoBHble
MNOHATUA.

A. B. Kapnos

Mone yacTHbix F KoMMmyTaTuBHOrO KoNbLa K Be3 genuTeneii
HOJIi COCTOMT W3 KJ1aCCOB 3KBMBAJIEHTHOCTM Apobeii. Mbl
Bynem obosHa4aTb Knacc 3KBMBaNEHTHOCTM Apobu 7 B

TOYHOCTU TaK >XKE, KaK CaMy 3Ty p,po6b.

. a c .__ ad+bc
CnoxeHue: bt g ="
.a, . c._ ac
YMHOXeHNE: 3 9= a
Cgoiictso 4
a | ¢ _ atc
dtda="a-

HokasaTtenscteo. & + 5

a2 — d

c _ ad+cd _ atc

no Ceoiictey 3.



ﬂeMMa 13 Anrebpa. Mnasa

0. OcHoBHble

CnoxeHue u YMHOXEHNE B oJie HaCTHbIX OornpenesieHbl KOPPEKTHO, NOHATYA.
TO €CTb, PE3Y/1IbTAT HE 3aBUCUT OT 3aMEHbI ,qu6M Ha A.B. Kapnos
SKBUBAJIEHTHYIO

Hoxasatenscrgo. o [locTaTouHo 4OKa3aTk, YTO Npu 3ameHe
nepesoii Apobu 2 Ha 3KBUBANEHTHYIO Apobb & pesynbTaT

CNOXEHUSA © yMHO)KeHVIFI HE U3MEHUTCA. OTMETVIM, yTo ab’ = a’b.

o CnoxeHne (Mbl MOXeM cokpaTuTb Ha d?, Tak kak d # 0):

ad+bc & ¢ add+bc

a,c_3aToc c_4dagroc

b d  bd b d b'd

d+bc)b'd = (a'd+b'c)bd < adb'd+bcb'd = a'dbd+b'cbd
— ab'd®> = a'bd® < ab' = a'b.

(a

e VYmHoxenune. Ecau ¢ = 0, yteepxaerue cneayet ns Ceolictea 1.
NHaye moxHO cokpalaTe Ha cd:

ac a ¢ dc

ac
EH = w ~ gg = W <~ acb/d = a/cbd <~ ab/ = a'b.

0]



Anrebpa. [nasa
0. OcHoBHble

Teopema 3 nonrnn
lMone yactHbix F kommyTaTusHoro konsya K be3 gennteneii Hos . B. Kapnos
— [10J1€.

JokazatenbctBo. KOMMYTaTUBHOCTb CNOXKEHUS U YMHOXEHUS
OYEBUAHO C/IEQYIOT U3 aHaNOrMyHbIX CBOACTE B K.

ACCOLI,VIaTI/IBHOCTb CNOXKEHNA.

bt a

a ¢ e ad+bc e adf + bcf + bde
( )+f_ bd | f bdf '

B Ka>X4O0M N3 Cnara€MblX TP COMHOXWUTENA, OANH HUNCINTENb N
ABa 3HaMEHaTeNA Apyrux ,qu6EI7I Jlerko NOHATb, 4TO NpnN APYrom
nopsagKe C/IOXKEHUA 6y,qu TO XK€ CaMOoe€.

Honb. [pobu Buaa % (b€ K, b+ 0) obpazytor knacc

skeuBasneHTHocTu no Ceoiictey 1. HecnoxHo nposeputsb, 4TO 3TO

.0 c _ bc _ ¢
knacc u byaet 0 B none yacThbIx:  + § = 35 = 5.

ObpaTHbliii anemeHT no +. Monoxum — —(7) := 3.

a

Mposepka: 32 + 5 = % =0.



Anrebpa. [nasa
0. OcHoBHble

ACCOU,VIaTVIBHOCTb YMHOXEHNA. MOHSATUS.

A. B. Kapnos
(E.E).EZE.EZE
b d/ f bd f bdf

Jlerko NoHsATL, 4TO NpU APYrom NOpsiiKe YMHOXeHUs Byaer To »xe
camoe.

OuctpubyTneHoCTb.

(a c> e_ad—i—bclg ade + bce aide_i_ﬁ £+E
f bd f bdf  bdf bdf ~ bf df

b4 = it - =
(nocnepHnii nepexog, seper no CeoiicTay 3).

Eaunnua. B kavectse 1 nomoiiaeT knacc sKBMBaNEHTHOCTW Apobeii
a

Buda 5, rae a # 0.

ObpaTHblii 3nemeHT no ymHoxeHuto. [na apobu 7, rae a # 0

NOJIOXKUM (Z)_1 = g.
a b _ ab

Mpoeepka: 2 = 1 no onpegeneHunto. O

b a—

o

a



BnoxeHue kKonbLa B nosie YacTHbIX RurcEEe, Tees

0. OcHoBHble
MNOHATUA.

A. B. Kapnos

Jlemma 14

Mycts K — kommyTaTusHoe kosbuo ¢ 1 bes geanteneii 0, a
F — ero none qactHbix. Torga otobpaxenme ¢ : K — F,
3agaHHoe chopmynoii p(a) = § — MoHOMOpGU3M Kosel.
[okasatensbcteo. e [poBepum, 4TO ¥ — romMmomMopusm
koney. llyctb a,b € K.

o p(a)+p(b) =242 =2Ltbl — 2tb — (34 p).

o p(a)p(b) =1 2 =5 =p(ab).

o Mycte a € Ker(p). Torma0=¢(a) = <= a=0. 0O

e [lanee mbl Byaem oToxaecTenaTh 4Yncno a € K ¢ apobbto
7 € F v cuutats, uto K C F.



XapaKTepI/ICTI/IKa nons Anrebpa. nasa

0. OcHoBHble
MNOHATUA.

A. B. Kapnos

Onpepgenexne

Mycte K — none.

o [lonoxum k:=1+1+---+1ana k e Nn

k=—1+1+---+1) :I,ﬂﬂ oTpuuaTenbHbix k € Z, a
—k

Takxe 0 = 0.

e Ecnu cywecteyet Takue k € N, uto kK =0, T0

xapakTtepuctuka nonsi char(K) paBHa HauMeHbLUEMY U3

Taknx 4mcen.

e Ecnm e Taknx HaTypasibHbIX YNCEN HET, TO CHMTAETCs,
yto char(K) = 0.



Anrebpa. [nasa
0. OcHoBHble
noHATUSA.

A. B. Kapnos
e HecnoxHo npoeeputb, 4To a+ b = a+ b.

e PackpblB CkOBKM MO AMCTPUBYTUBHOCTU, MOXHO YOeaUTLCS
B TOM, 4TOo a- b = ab.

Jlemma 15
Mycts K — none n char(K) = p # 0. Torga p € P.

Hokazatenscteo. @ [lyctb p=ab, rge l < a< pun

1< b<p.

e Tornpaa-b=ab=p=0.

e Tak kak K — nosnie, oTCloAa Cneayert, YTo XoTsi bbl 0AHO U3

yncen a n b pagHo 0, 4TO NPOTMBOPEYNT ONPELENEHMIO
XapaKTepUCTUKN Noss. Il



Anrebpa. [nasa
0. OcHoBHble

TeopeMa 4 MOHATUSA.
lycte K — none. A. B. Kapnos
1) Ecin char(K) = p € P, 1o otobpaxenune ¢ : 7/ pZ — K,

3agaHHoe popmynoii w(m) = m (gas m € Z) — MoHoMOpGhu3m

noseii. B qactHoctu, K umeet nognone, usomopeproe 7./ pZ.

2) Ecan char(K) = 0, 1o otobpaxenue ¢ : Q — K, 3agaHHoe

opmynoii o(3) = 3 (a75 a,b € Z, b # 0)— Moromopgnsm
noseii. B wacthoctu, K umeet nognone, nzomopgroe Q.

Hokazatensctso. 1) Otobpaxenue 9 : Z — K, 3aganHoe
opmynoii (m) := m, o4eBUAHO, ABASETCA FOMOMOPGU3MOM
KoneL,.

o ker(¢p) ={me€Z : m=0} — npgean B Z. HYO, ker(¢)) = qZ.
e Toraam=0 < m:q, 10 ecTb, char(K) = q. 3nauut, g =p
n ker(y) = pZ.

o Mo Teopeme 2 (o romomopcusme konew,), oTobparkerne

Y Z/pZ — K, 3apaHHoe dopmynoii (M) = m — nsomopnsm
mexay Z/pZ v Im(¢) — nognonem K.



2) e B stom cny4dae Vm € N m 7é O, TO €CTb, Char(K) = 0. Anrebpa. Masa
0. OcHoBHble

e Onpepennm otobpaxerune ¢ : Q — K copmysnoii E——
4,0(%) = % (npn b # 0). 1. B. Kaprios
. npOBepTAM koppekTHoCTb. MycTh § = 5 <= ad = bc
(3mecb b,d # 0).
e Torga no guctpubytusHoctn B none K nmeem

a (o}

a-d=b-¢c = ;=35
e [NpoBepum, 4TO ¢ — romomopun3m:

\O‘\

*v(3) w(§) =3 g=bq=vE5) =¥ 9
-d+b
o o(2)+p(5) =2+ 5 =297 = p(28E) = p(2 + ).

e Tak kak Q — none un ¢ I'IpVIHVIM;eT He TOJIbKO HYyJEBbIE
3Havenus, ker(p) = {0}.
e 3HauuT, Im(p) — nognone K, nsomopdHoe Q. O

Cnencteue 3
Bce nonsi uz p € P anementos nsomopeprol 7./ pZ.

e bygem npumensite npu p € P obosnayenve Fj, anst nons
n3 p anemeHToB (M3omopdHoro Z/pZ).



Anrebpa. [nasa
0. OcHoBHble
noHATUSA.

A. B. Kapnos

MaTepuanbl Kypca MOXXHO HaliTV BOT 3[€Chb:

logic.pdmi.ras.ru/~dvk/ITM0O/Algebra



